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Auxiliar 8: Repaso + Cardinalidad

• Coeficiente Binomial:
(
n
k

)
es la

cantidad de subconjuntos de tamaño k
que hay en un conjunto de n elementos.

• ∀0 ≤ k ≤ n
(
n
k

)
= n!

(n−k)!k!

• Binomio de Newton:∑n
i=0

(
n
k

)
xkyn−k = (x + y)n

• |A| ≤ |B| ∧ |B| ≤ |A| ⇔ |A| = |B|
• A ⊆ B ⇒ |A| ≤ |B|

• Si A ∩B = ∅ ⇒ |A ∪B| = |A|+ |B|.

• Si A es infinito, entonces |N| ≤ |A|

• Q y Z son numerables.

• La unión numerable de conjuntos
numerables es numerable.

• Si A,B son conjuntos numerables,
entonces A×B es numerable.

P1. Sea R la relación en Z× Z definida por:

(a, b)R(c, d)⇔ a + b ≡2 c + 3d

(a) Pruebe que R es relación de equivalencia.

(b) Muestre que [(0, 0)]R ∪ [(1, 0)]R = Z× Z y que [(0, 0)]R ∩ [(1, 0)]R = ∅.
(c) Determine Z× Z/R.

P2. Sean E1, E2 dos conjuntos no vaćıos y R1, R2 relaciones de orden definidas en E1 y E2

respectivamente.

(a) Demuestre que R definida en E1×E2 por (x, y)R(u, v)⇔ [xR1u∧yR2v] es una relación
de orden en E1 × E2.

(b) Si tanto E1 como E2 tienen al menos dos elementos cada uno, pruebe que R es sólo una
relación de orden parcial.

P3. Calcule utilizando fracciones parciales
∑n

k=1

∑k2

j=1
n+k2

(n+j−1)(n+j)

P4. Calcule las siguientes sumas

i)

n+1∑
k=2

n+1∑
j=2

(
k

2

)(
j

j − 2

)

ii)
2n∑
k=0

4n−2k∑
j=0

(−1)k
(

2n

2n− k

)(
4n− 2k

j

)
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P5. Sean A,B,C conjuntos finitos, demuestre que:

i) |A ∪B| = |A|+ |B| − |A ∩B|
ii) |A ∪B ∪ C| = |A|+ |B|+ |C| − |A ∩B| − |A ∩ C| − |B ∩ C|+ |A ∩B ∩ C|

P6. Sean A y B conjuntos no vaćıos, no necesariamente finitos. Demuestre que |A×B| = |B×A|.


